
독서 지도안

초등학교 교과 연계
초등 1학년 2학기 국어) 4단원. 감동을 나누어요. 

초등 2학년 2학기 국어) 1단원. 장면을 상상하며

초등 3학년 1학기 과학) 4단원 지구의 모습

초등 3학년 2학기 과학) 1단원. 동물의 생활

초등 4학년 2학기 과학) 1단원. 식물의 생활

초등 4학년 2학기 과학) 4단원. 화산과 지진

초등 5학년 1학기 국어) 10단원. 주인공이 되어

초등 6학년 2학기 실과) 4단원. 소프트웨어와 우리 생활

핵심 키워드
#바다 #농장 #과학 #코딩 #동화 



제목  코딩과학동화 <팜> 4권. 바다농장 분량 2차시(80분)

학습주제  책을 읽고 <바다 농장>을 시로 표현하기 수업 모형 일반 학습 모형

학습목표  이야기를 읽고 <바다 농장>을 시로 표현할 수 있다. 준비물 책, 활동지, 필기구

학습 
단계

교수‧학습 활동
시간
(분)

자료 및 유의점

도입
 

  ◉ 동기유발
  ◦ 바다 속에는 무엇이 있을지 상상해 보기 

- 바다 깊은 곳에는 무엇이 있을지 상상해 이야기해보기

 ◉ 학습문제(공부할 문제) 확인

책을 읽고 <바다 농장>을 시로 표현하기

 ◉ 활동 안내

    

 [활동1] 코딩과학동화 <팜> 바다농장 읽기

 [활동2] 이야기책의 내용 파악하기

 [활동3] <바다 농장>을 시로 표현하기

5′ ★활동지, 필기구

전개 【활동1】 코딩과학동화 <팜> 바다농장 읽기
  ◦ 우주농장과의 차이를 생각하며 바다농장 책읽기

- 어떤 이야기일까요?

【활동2】 이야기책의 내용 파악하기
  ◦ 제시된 질문에 답하며 읽은 책의 내용을 정리해보기
    -바다농장에서 인간 화석을 살리는 것이 무엇인지, 내가 만
약 유성택시 기사라면 누구를 태우고 싶은지, 공간을 초월하는 
문이 있다면 어디로 가고 싶은지 등 생각해보기

【활동3】 <바다 농장>을 시로 표현하기
  ◦ 바다 농장 이야기의 줄거리를 떠올리며 <바다 농장>을 주
제로 시로 표현해 보기

40‘

10’

20’

★책, 활동지, 필기구

.

정리  ◉ 배운 활동 정리하기 

 ◉ 느낀 점 이야기하기

 ◉ 차시예고
   ◦ 코딩수학동화 <팜> 숫자 농장편을 읽고, 독후 활동하기 
   

5‘ ★책, 필기구

본시 평가 계획

평가 관점 이야기를 읽고 <바다 농장>을 시로 표현할 수 있는가?

평가 기준

수준 평가 내용 평가방법

상 이야기를 읽고 <바다 농장>을 창의적인 시로 표현할 수 있다. 

산출물 평가중 이야기를 읽고 <바다 농장>을 시로 표현할 수 있다. 

하 이야기를 읽고 <바다 농장>을 시로 표현하는데 어려움이 있다. 



1. 어떤 이야기일까요?

2. 책 내용을 알아봐요. 

 1) 바다 농장에서 인간 화석도 살리는 것은 무엇이었나요?

         

 2) 내가 만약 유성 택시 운전사라면 누구를 태우고 싶나요? 나만의 유성 택시와 그 속에 태우고 싶은 사람을 그리고, 어

디로 가는 길인지 소개해요. 

아이들의 무한한 상상력을 길러주고 코딩 개념도 알려주는 

코딩과학동화 《팜》이 ‘바다 농장’으로 돌아왔습니다. 

4권에서는 바다를 배경으로 재밌고 신나는 모험이 시작됩

니다. 바다 농장에서도 주니의 왕성한 호기심은 사건 사고

를 만들고, 거니는 뒤처리를 하느라 바쁩니다. 고대 바다 

도시의 사람들은 어떤 이유로 인간 화석이 되었을까요? 

주니가 발명한 ‘줄기줄기 주사기’ 덕분에 은물 좀비가 

된 인간 화석들은 원래 모습으로 돌아올 수 있을까요? 그

리고 이 모든 일의 범인이자 주니와 거니를 이곳으로 데

려온 사냥꾼은 과연 누구일까요? 한순간도 지루할 틈이 

없는 《팜》의 세계로 여러분을 초대합니다!



    3) 공간을 초월하는 경이로운 소문과 대문이 실제로 있다면 나는 어디로 가고 싶나요? 

  4) 이 책에는 해커가 등장해요. 내가 만약 착한 해커라면 컴퓨터를 이용해 누구를 어떻게 도울지 생각해보세요. 

공간을 초월해 내가 가고 싶은 곳 가고 싶은 곳의 이름과 그 이유

이름 :

이유 : 

돕고 싶은 사람 컴퓨터를 이용해 돕는 방법



3. <바다 농장>을 시로 표현하기
<바다 농장> 이야기 줄거리를 떠올리며 나의 생각이나 느낌을 시로 표현해 봅시다. 


